
第１２回 鳳来北西部地域協議会 会議録（要約）

日 時 令和５年２月２５日（土） 午前９時 ～ 午前１０時５０分

場 所 玖老勢コミュニティプラザ １階 第１会議室

出 席 者 委 員１９名 事務局４名

傍聴人数 ６名

次 第

１ 会長あいさつ

２ 議事

⑴ 地域活動交付金事業採択審査会

⑵ 審査のとりまとめ

ア 採択事業について

イ 付する条件・意見等について

３ その他

１ 会長あいさつ

・原田会長が所用により遅れたため、名倉筆頭副会長よりあいさつ

・議事に先立ち、筆頭副会長から下記の委員を議事録署名人として指名。

【議事録署名人】

『名簿３番』菅沼善子委員 『名簿４番』太田勝廣委員

２ 議事

⑴ 地域活動交付金事業採択審査会

○事務局からの本日の流れを説明後、審査会を実施

①鳳来寺小学校ＰＴＡ：共育ふれあい活動事業

【質疑応答】

（委員）

ＰＴＡの共育事業は幅が広く大変だと思うが、予算面でも合理的にやっても

らいたい。

②ＨＯＲＡＩ ＳＫＡＴＥＲＳ：鳳来っ子夢工房事業

【質疑応答】

（委員）

今回の事業でスケートパークのアイテムを製作するとのことだが、使わない

時はどこに収納するのか。

⇒アイテムは大きな物もあるので、小学校に承諾を得て体育館前に置かせて

もらう予定。



③門谷小学校写真展実行委員会：門谷小学校写真展事業

【質疑応答】

（委員）

写真展の題材（テーマ）は決まっているか。

⇒鳳来寺、門谷で撮られた写真であれば、ジャンルは問わない予定。

④塩瀬ＢＡＳＥ倶楽部：寒狭川中部漁協管内河川等の環境整備事業

【質疑応答】

（委員）

この事業は、本来漁協がやるべき事業ではないのか。漁協との関わりはどう

なっているのか。対象となるエリアはとても広いのでボランティアだけでは対

応できないのではないか。

⇒自分たちの様な釣り愛好家も釣り場の環境を守りたいが、権利の関係上勝

手に手を入れられないが、漁協の補助という形のボランティアであれば、活

動が成り立つ。エリアについては広範囲であるため、釣り人が多い場所、紅

葉など観光客が多い場所などを重点的に活動したい。

（委員）

釣り愛好家は遊漁料を漁協に支払っているので、釣り場の管理は本来漁協が

やるべきことだと思うが、この点についてどう思うか。

⇒本来、漁協組合員がやるできではあるが、全国的に組合員の高齢化や予算

不足などにより、遊漁料だけでは環境整備までできないのが現状である。漁

協が大変な状況にあることを知っているため、愛好者としてもできることを

協力したいと考えている。この取り組みは全国的なモデルケースになり得る

ものと期待してる。

（委員）

多くの愛好者にとって釣り場は、自然が残されているからこそ価値ある場所

だと思うが、草刈りなどの作業は、一方で自然を壊すことにつながるのでは。

⇒釣り人が自然に親しむために、一部手を加えることは必要なことだと思

う。

（委員）

地域の人との交流を深めて活動してもらえるといいと思う。

【公開審査終了】

申請団体等退席後、審査票の集計を実施

⑵ 審査のとりまとめ【非公開】

ア 採択事業について

○事務局より、交付金審査基準の説明。

⇒鳳来北西部地域自治区地域活動交付金審査基準の第 4条に記載のあると

おり、平均点の高い団体から採択とし、平均点が３０点未満の場合は採択と

しない。



○事務局より、審査結果の報告

鳳来寺小学校ＰＴＡ、門谷小学校写真展実行委員会、ＨＯＲＡＩ ＳＫＡ

ＴＥＲＳが基準点となる平均３０点を超え、塩瀬ＢＡＳＥ倶楽部が平均３０

点を下回った。

【採決】

賛成多数により、鳳来寺小学校ＰＴＡ、門谷小学校写真展実行委員会、ＨＯＲ

ＡＩ ＳＫＡＴＥＲＳが採択、塩瀬ＢＡＳＥ倶楽部が不採択となった。

イ 付する条件・意見等について

○事務局より採点票意見欄に記載された意見について報告。

⇒今回採択となった団体に対する意見は記載されていなかった。

【質疑応答・意見】

（委員）

来年度地域活動交付金事業事業に関して条件や要綱などの見直しを考えても

らいたい。今回不採択となった団体もあったが、再チャレンジできるような条件

になるといい。地元の人も賛同し、地域内外の人が一緒にできる事業であればい

いと思う。

（委員）

地域外の人を受け入れられるよう、地域が変わっていくことも必要だと思う。

（委員）

ＨＯＲＡＩ ＳＫＡＴＥＲＳが手作りのアイテムを置くことになるので、十分

に安全性が確保できるようにして欲しい。

（委員）

鳳来寺小学校ＰＴＡの事業とＨＯＲＡＩ ＳＫＡＴＥＲＳの事業で活動回数が

違っているが、これは別々の事業か。

⇒別々の事業。

【採決】

採決の結果、賛成多数により３団体に交付条件は付けないが、ＨＯＲＡＩ Ｓ

ＫＥＴＥＲＳには、十分な安全対策を行うことを実施する上での注意事項として

伝えることとした。

（事務局）

令和５年度に関しては、多くの予算が残る形となった。より多くの団体が活用

できるように、各地域としてもどのように交付金を活用できるかについて考えて

もらいたい。募集に関する条件について、来年度地域協議会での検討事項とした

い。また、令和４年度地域活動交付金事業の交付決定をする際には、新型コロナ

ウイルス感染拡大防止に関する条件を付していたが、今後の国の方針等を考慮

し、市全体として条件ではなく注意事項として各団体へ伝えることとする。



３ その他

・第１３回地域協議会 ３月１４日（火）午後７時から

⇒会議開催通知と併せてアンケートを送付する

・令和５年度地域協議会委員の推薦書、承諾書の提出期限は３月１７日（金）

菅沼事務所長のあいさつにより終了（午前１０時５０分）


